

инен. В неговия анализ предприятията са били разделени на шест категории според използваните методи при оценка на тяхната продукция по следния начин:

Категория 1 - отрасли, в които оценката се получава по косвен метод. Значителна част от продукцията се измерва косвено, включително селско стопанство, производство и експлоатация на суров нефт и газ, нефтена промишленост и операции с недвижими имоти. Производството на селското стопанство се разчита, като се умножи обемът на продукцията по отделни натуре с пазарните цени. Добавената стойност на нефтената промишленост почти напълно зависи от вноса и износа на суров нефт и въглища, данните по които се извличат от митническите декларации. Вътрешното производство на суров нефт и газ се контролира строго от държавата и скритата дейност е малко вероятна. Добавената стойност на отдаването под наем на недвижими имоти е почти напълно включена и изчислена косвено. Заключение: неоценените видове дейности в тези отрасли са съвсем малко и без съществено влияние на БВП.

Категория 2 - оценки на сектор "Държавно управление". Секторът, който се намира под държавно ръководство, включва правителството, комуналните услуги, железните пътища, градския транспорт, болниците, старческите домове и др. Неизмерената дейност е равна на нула.

Категории 3, 4 и 5 - оценки за големи, малки и много малки предприятия. Категориите 3, 4 и 5 се отнасят за големите, малките и много малките предприятия, респ. те не са включени в други категории. Оценките за пропорциите на неизмерените дейности са направени поотделно за всяка категория. Обикновено данните за тези предприя-

тия са получени от годишните наблюдения, за определянето на които е използван регистър на предприятията. Бизнес-регистърът е основан на административен регистър, поддържан от Търговската палата, в който всяко предприятие се регистрира, за да получи лиценз и номер по ДДС. Обикновено има пълен обхват на големите предприятия, извадка на малките предприятия, докато оценките за много малките предприятия са получени с екстраполиране от оценките на малките предприятия.

Категория 6 - оценки на основата на данни от данъчните власти. За някои групи предприемачи оценките на националните сметки са базирани на информация от данъчните власти. Тази категория включва добавената стойност на работещи за собствена сметка работници в хотели, ресторанти и кафенета, поправка на стоки, здравни и ветеринарни услуги, социално-културни институции и частни домакинства с домашни помощници.

Резултатите по категории са представени в табл. 1.

Таблица 1

МАКСИМАЛНА ГРАНИЦА НА ННИ
ЗА НИДЕРЛАНДИЯ ПРЕЗ 1979 Г.

	Мярък	Категории						общо
		1	2	3	4	5	6	
БВП	1000 млн. гулдена	65.2	104.6	61.1	54	11.3	19.7	315.9
Дял в БВП	%	20.6	33.1	19.3	17.1	3.6	6.2	100
ННИ	1000 млн. гулдена	0	0	1.2	4.4	3.4	7.9	19.9
ННИ в % от БВП	%	0	0	2.0	10	30	40	5.7